

护暑运 保畅通 优服务

锡山书写暑运保障高质量“答卷”

盛夏流火，出行如织。自7月1日至8月31日，京沪高铁无锡东站累计发送旅客184万余人次，其中来锡8.7万余人次，离锡9.7万余人次。2025年暑运运输保障任务圆满收官，在为期两个月的运输“大考”中，锡山区交通运输局始终坚守一线，以最高标准、最严要求、最实举措，统筹做好安全监管、运输组织、服务提升与应急保障等各项工作。

从高铁枢纽到公交站点，从繁忙航道到公路动脉，锡山交通人用汗水诠释责任，以实干护航平安，圆满完成了暑运运输保障任务，交出了一份让市民安心、让旅客满意的答卷。



闻风而动 严阵以待御天灾

面对第8号台风“竹节草”的强势来袭，锡山区交通运输系统迅速响应、科学部署。严格执行24小时值班和领导干部带班制度，累计发送预警信息72条，覆盖从业人员1951人次；督促5处在建工程停工、52家港口码头停产，安全转移施工及水上作业人员71人；累计巡查道路2938.3公里，出动巡查人员255人次、车辆88辆次，重点监控高铁东站、S342走马塘桥等重点路段，及时处置积水路段，清理路面落叶及边沟杂物，全力保障交通生命线畅通。

重拳整治 秩序井然护平安

锡山区交通运输局积极开展京沪高铁无锡东站地区运输市场整治行动，采取定点检查与流动巡查相结合的方式，严厉打击非法营运行为，规范出租车运营，严查拒载、甩客、故意绕道等违规行为。整治期间共开展8次夜查行动，累计出动执法人员40人次，检查各类车辆256辆。

式，严厉打击非法营运行为，规范出租车运营，严查拒载、甩客、故意绕道等违规行为。整治期间共开展8次夜查行动，累计出动执法人员40人次，检查各类车辆256辆。

红心服务 温情相伴暖旅途

驻站交通执法人员化身“红马甲”，热情投身暑运志愿服务工作。他们穿梭于高铁东站各处，悉心照顾特殊群体、帮助搬运行李、提供购票指导、进行安全提示、协助维持秩序，确保需要特别照顾的旅客都能顺利踏上旅程。

航道清障 水运畅通保安全

为保障暑运水运安全顺畅，锡山区交通运输局对水上服务区及辖区主要通航航道开展全面巡查。工作人员细致检查停泊区护岸、系缆桩等设施，核查岸电和供水设施运行状态，重点排

护岸、标识标牌等基础设施，为船舶安全通航扫清障碍。

清凉相送 关怀备至润心田

锡山区交通运输局深入开展2025年夏季送清凉慰问活动，为酷暑中坚守岗位的劳动者送去关怀。慰问组先后来到无锡公交集团锡山分公司、锡山水上服务区、众盟物流园等地，为一线工作人员送上包含花露水、清凉油、毛巾等防暑用品的清凉礼包。每到一处，慰问组都详细询问防暑降温措施及工作情况，叮嘱各单位要科学合理安排工作时间，切实保障职工权益，维护好职工身体健康和生命安全。一位船民感动地表示：“在炎热天气里收到这些防暑用品，真的很贴心，让我们感受到了政府的关心。”

公交优化 便民利民畅出行

锡山区交通运输局持续推动公交线路的优化与调整。7月4日，新设的巴士邻居东北塘站正式投入运营，提供公交出行、便民购物及社区服务等一站式综合服务，并同步开通两条定制公交专线；8月29日，执法大队联合锡山公交前往云林街道春雷社区，就巴士邻居相关事宜进行商讨。各巴士邻居站点积极举办特色活动：尚书苑巴士邻居组织学生前往鸿山遗址博物馆开展研学活动；东北塘巴士邻居推出文旅一日游活动并开展站点服务宣传，进一步提升了市民的出行体验。

锡山区交通运输局持续推动公交线路的优化与调整。7月4日，新设的巴士邻居东北塘站正式投入运营，提供公交出行、便民购物及社区服务等一站式综合服务，并同步开通两条定制公交专线；8月29日，执法大队联合锡山公交前往云林街道春雷社区，就巴士邻居相关事宜进行商讨。各巴士邻居站点积极举办特色活动：尚书苑巴士邻居组织学生前往鸿山遗址博物馆开展研学活动；东北塘巴士邻居推出文旅一日游活动并开展站点服务宣传，进一步提升了市民的出行体验。

隐患彻查 防微杜渐守底线

锡山区交通运输局扎实做好汛期暑期重大风险隐患排查整治，突出6个重点领域，围绕21类风险隐患开展排查整治。行动期间，录入系统生产经营企业114家、工程建设项目4个；

累计开展企业自查153家次，部门排查68家次，发现一般问题隐患206项，重大事故隐患4项，均已督促企业全部整改闭环。

路面精养 通衢大道保畅通

针对夏季强降雨和持续高温对公路造成的影响，锡山区交通运输局组织人员开展轮班制、反复式、全覆盖的巡查工作，科学调整公路养护作业时间，按照先主后次、先急后缓的原则进行修复，确保公路安全畅通。

设施细查 出行无忧护平安

为应对夏季恶劣天气，锡山区交通运输局开展精细化养护，重点对公路排水设施进行清理、疏通，全面摸排道路窞井井盖缺失、毁损情况，及时修复损坏的附属设施，确保行车安全畅通。

